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Aufyaled
Man wihlt @ =78 und b = AD

- 4, Yoraussetiung T  Das VierecK ist ein Fara“elo’ramm: d.h. dic Diagonclen
-------- = holbieren sich.” ‘ !

—y

Das bedeubet in Vekborschribueise: % = { AC + 4 7T}
oy —p elly
- L AC -4 T8

Voraussedzung T, Die Diagonalen sind glach lany. "
Dasbedewbet in VeKborschrtibueise: 1ACI = 1201 b1

et - 26"

+ 1. Behaupbung: , Da das Vieeck 2in Parallelagramm ist, geniqt noch dem
Kongruentsalt sws der Nachweis tines rechten WinKels”

Das bedewtet in Vektor schreibuweise: @ - T > 0 dh b 4 befindet
sich ern rechter Winkel

ﬂm‘a@ Vnmui;ﬁzungi
pa—y
.3 Beweis: @ T = (4TTHL ) (LT - 420)
gemap Voreussetzung T
NFY CARAR A O O

= Ein forallglogramm mit gleick langm ’Diajonalen ist ein Rechteck.

— t— — o

A&_A_fgah.'l
. Man wihlt @8 und T =AD

Dus bedewbet in VeKbor schribweise: (ol = Il

T =t
Voraussebtung T | Eine Rauteist ein Paralle logramm'
Das hedeutet in Vektorschrib weise : T - 2C

T - &c

Sk ﬂckogrt_uﬁ_’: s Jdie 'ﬂia,onalen sind Tucinen der Orlho,onul "

e . 3

Dos bedewtet in VeKtarscheibweise: AC - 8D = 0
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Aufgatel

AC
FC-07 = (@) (T-a)= (TedN)(T-7)- Tr-*
th'ﬁp Vtrﬁ’;f{?;’l{meiﬂ:

i M

1}

=
=

= e ’D.‘ajonalen in tiner Rowle sind Orngonal.

S o e [ an o o

Aufpabed

——

Man wiklt © = AM und & » MC

s A _Yor_a.iss_t._t_lﬁ.:\gzzq Wenn der Puin Kb € (lu.f dem Thales Krﬂ;s_&_tcr der Streche
X} liegt, ent‘,sr.—ick’c dic halbe StecKe A8 dem Rodius
dieges Kreises.

Dousbedewbet ia Vellborschreibwtise @ | | = |9 |
¥+ = Tt

eraussd:h:j i gL Wenn dev Pun kKt M der Miitelfunkl’ der fhecke #8 ist,
T so halbiert M diege Strecke.”

g
Das bedeutet in VeKtor schraibweise: W = M8 = T

. 1. Bekaudu_:j_:_ ’ Das Drtieck ABC hat einen rehben HinKel ber C. )

i

Dosbedeutet in VeKborschrtibweise: ARG+ €8 = 0
b

+ 3. Beweis: iC =T i _c—f?z -b o+
AC - To = (@ ¢). T+ = (F+TN- (3 -
ﬁcmd(ﬁ ‘/oruuf.:q%lmg'ﬁ
= - T o= w-T =0

= Beim Punkt C licgt ein rechter Ninkel vor , was den Satn des Thales
%tltsf- :
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Aufqobe ™t

 Man Wi hit & BB lund T = AD

e m— o c—

Das bedewtet in Velbarschreibweise m = MD = -1{ 1Y
Voraussebzung L3, Muist die Mitte von ac”
Dos bedeutbet in Vektorschwibwerse: OMy = M C = ic

Voraussetrung T2, A wnd C sind paralle]”

Das bedewket in Veltorcchreibuwese C = +- A0 = r- ¥ ; rek
1. Bchouptung: , MMy ist paraliel w AT

Dus bedew bet in VeKtorschreibweise: W = 5 A0 =50 ;seR

3. Beweis:

M‘M‘L = 'L?f?§
v

= LR e - ({+4in = 5.0
—
= MM, und @

AnmerKung: Fehler in der G rafik

T AT im Schilerbuch -

. Manwihit @

Wkn4?=ﬁ’

I Voraussettung T: Mo halbivt B8 und Mc holbiert 3T °

Das bedewtet in Velborschwibwese: AMg = M0 = m = McC = 19

Das bedeubetin VeKborscheaibweise: 3My = M C= AMg = MLD = Lo
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Aufqobe b
1-}@9[*5“1{: , Die Strecken MaM wnd M{ M sind farollcl und § lich lang. ¢

Das bedewbet in VeKbor shetibivtise - MaMy = MdMe

3. Beweis T
WaMy = Mo0 + 40, = 4@+ 4T . |
MgMe = gD +4 M = 4T44T } Aot 5 e
Analeg gilt:

L. _Beﬁur_h_qjl’l_ L Die Stecken My M wnd M{ Mg sind rq:—al(d unJ’lmHouj"‘
Das bedeutet in Ve torschreibuweise: M‘Mc‘ = M, M:

1. Beweis T

— > o
MMc = MC+CM_ = $¥-47

I Y —_—
a MbM =M Md
MM = MR s AMg ‘{ﬁ’f‘tf’} 3 :

= Dgs VierecK Mg My M My ist ein Parallelo_gr()mm-

-
£
0

gah 5

’Manwiklt?=T=T€ undT=ﬁ=ﬂ_C)

as hedeuket in Vekborschaibutise:  AM = M8 = 4@

Vofaussdz,u_ni mw: . Die Punkie f 0, und Py vierteln dic Strecke @C.°

—
Das bedewtet in Vekborschribwese: W: -1f AN ﬁ - W F "}“?

1. ad‘““‘f_f“_i‘l‘ . Dic Shecken _AT; wnd W; Sind ,oat-a"d unal,luck lang“

Das bedewbet in VeKborschrtibueise: TP? - K- ﬁf’; imit K=

3. Beweis:
TR TN b
NEEERKDIER iy = M,
“"-
WPy = MO+ TC « T = 4T+ B - 43 - TH47 ’

— —

= APy uad MP sind _Ec\rallel und g leich (anj__



. S s i s e | | S G i o o o

Mguke 8

A " Iy 14
. Man wihlt © = PA und © = A0 2 g T
1. Vorousiebzung der Punkt uu'!h‘ert ¢
die Strecke RD.
Das bedewbet in Vekborseheil weise AM = MB = + 1y

1._9_@\&&;1}'31;_3_:_ . die Summe der Skreclen Fh und T8 entspricht

der Jp”glm Abstand der Punttbe Puv\drM."

Das bedewtet in Vektorschribweise: PA+70 = 1-PM

.3
=
"

AP0
sl =1.-W
FA+PD = R +T+5 = 10+

=> Pt Summe Von PA und FD—cv\EsrricH. 1-M .

A_uifguke.ﬂ "
. Manwikit T =% < a §
i ,!'f&“_”':t"-_u-b_ 'i,:= \ Die VeKtoren i
wnd B siad qluch
lang.” e
Das bedewkbet in Vtkﬁnr:el\r(itwe.‘se,: lal = 151

Xgﬁlg_ssitiu_r_\_j__ " Die VeKtoren @ und? S‘ind Orﬂ\ogonal tueinondet"

Das bedewtet in Vekborschribwese: @ -8 = 0.
Ls i"—k—a—"—“"—&-uf-ﬁ- . e Stechen PG und PR sind orH\ogonoﬂ '

Das bedewlet in Vekborschibweise: PG - PR =0

3. Beweis:

TR =40+ 4T+ (47-T)

iR - -T’Hca’} AT P -4 T 4T -TE
SRR IRT s Daal
= -ata =0

| c— c—

= DieStrechen TG wnd PR sind cr’ckoun_a_lmeinahder
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B e e e il d

Mgah 11

Man wak it :l-: unJ T’? !gmap
der neben skehenden G'rufilv\

Lol W-’
1. VorgussetrungT ,Die VeKboren ) j
Te und 77 sind Einheitsvelboren L

Das bedewtet in Vekbto rschrtibweise: ﬂ-:l = v | -

¥
=

biu. W‘L_"ﬁitq

_VgrOussdtunii[ , Die VeKtoren Wy wnd Wy~ sind Linear Kombinctionta
7" aws den Einheitsvekboren”

— =) —p

Dashedeutet in VeKborschreibweise: Wy = Vi~ # Uy
—

IR

1-J‘i‘“."~[$‘£1ﬂ)- W Weound Wy sind orH\ogonal Lutingnder i

Das bedewtet in VeKborschibweise: Wy - Wy =0

eI S ARSI BE C AR v EIR <A Rk v B EE I

= Die WinKelhalbiertnden w, «nd wy s.‘“d_o_rikﬂma' Tutinander,

A_g_fgabe 13

'MQ““““‘:?:W,T?'TC"?:C_RIma?;f+?
1. Jﬁﬁﬁs_sbi":“_"j_i " M, halbiert A-Ei Moy halbiest ﬁ_‘l M, halbiest T ‘
My helbiont T3

—_— —

Dus bedeutet in VeKborschreibiwese:  AM, = M0 = 4 @
My =M. C =47
THy =MD =4 T
m * m = ’{_ (?i?f?\

’L',_Bf":&‘ﬁr_h‘_"_il B i Die Shecken MM wnd My M,y sind Pu-a"d J )

ey

Das bedeutet in VeKtorschrtibwesse: MMy = My M,y

Ochowptung T, e Stwcken M My wnl My Wy sind raralh&.'

— ey
Das bedewbet in Velbor schetibmeise: MMy = M, M,
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_Il:fjah 13

3. Beweis T

— v — o -

My Mg = MR +AMg = - 4+ L (@0 L V44T ]

=> M My M, M‘ bilden tin fal-a“elnjromm.

e I S S p—

Anmukuv\L‘ Der Deweis der Parallelitat tweer gegmijl-er liegender Seilen
“““ genigt jum das Vieeck als Paralielsgramm tu ideatifiziesen.

. Tm Tuxt weeden die M-'Hd'unkl'e. anders beteichaet als in der
Grafik: Mg statt My M, shatd My ete.

Mgule 14
A Voraussc’(wrﬂg , Mle Kanten des Tetraeders sind glucklo,a.ﬂ r

Das bedewtet in Vekbor schrtibueise: (o= [ Pl=121=]T =121

Ltw. ?t:?t: ‘E"-:Tt:?“-

O o o o —

Dag bedeutet in VeKborschribweise: -8 =-F-¢ = A
12_6%.5‘1:?““3 Jie Suben AT und BT sind Or*kogonal Tutinandet. g

Das bedewbet in VeKborschrtibutise: AC - B =0 b T T =0

3. fewuis:

= ygl Vgrausg. T~ vgl. Vorauss T0

= DeSuiten AT wnd 0D sind or’ckugonal weinander.



